

Новая программа Internet в Беларуси

В Беларуси начинает работать новая программа по использованию ресурсов Internet. Программа предоставит возможность доступа к мировому информационному пространству, поможет обмениваться электронной корреспонденцией, проведет обучающие тренинги и семинары. Называется она «Internet Access and Training Program (IATP)» — «Доступ к Интернету и обучение программам».

Такая программа действует во всех странах СНГ уже второй год. IATP финансируется правительством Соединенных Штатов Америки. Координация работы IATP в Беларуси осуществляется Советом по международным исследованиям и научным обменам (IREX) — одной из самых опытных американских организаций, содействующих установлению контактов, развитию сотрудничества и расширению взаимодействия между академическими сообществами стран бывшего Советского Союза, Центральной и Восточной Европы, Монголии и США.

Цели программы:

- Доступ к мировым информационным ресурсам.
- Проведение учебных курсов, семинаров-тренингов.
- Техническая и информационная поддержка участников американских программ обмена и других пользователей некоммерческих организаций.
- Предоставление доступа в Интернет и электронной почте участникам американских программ обмена и другим пользователям.
- Разработка учебных материалов.
- Размещение информационно-справочных и учебных материалов на Web-узле IATP.
- Совместная работа и координация деятельности с партнерскими организациями.
- Проведение конкурса малых грантов по созданию учебных материалов на белорусском и русском языках по различным тематикам, связанным с Интернетом.
- Поддержка контактов между участниками американских программ обмена и Американскими университетами.

На кого рассчитана программа?

Доступ к ресурсам Интернет будет свободный для всех, но существует приоритетная группа пользователей. Это жители Беларуси, обучающиеся или стажировавшиеся в США (alumni), представители образовательной, научной, библиотечной, экономической, технической и других сфер. Программа финансирования и поддержки IATP определяет alumni, как основную группу пользователей. При помощи программы IATP будет обеспечиваться поддержка связей с Американскими уни-

верситетами для уже стажировавшихся и желающих пройти стажировку, а также информационная поддержка в области образования, экономики, бизнеса и других сфер.

Первые шаги

14 декабря 1999 года в Республиканской научно-технической библиотеке (РНТБ) открылся Интернет класс и началась практическая работа по реализации целей программы. Открытие прошло на высоком уровне и вызвало большой общественный резонанс. Присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Беларуси господин Д.Спекхард, сотрудники посольства, представители Министерства иностранных дел, Комитета по науке и технологиям, Министерства культуры, других белорусских и иностранных организаций. Информация о программе IATP, о работе Интернет-класса прозвучала по телевидению, радио, заметки об этом событии появились в газетах. Жители Беларуси откликнулись — за две недели на обучающие курсы записалось около 300 человек. До конца года прошло четыре тренинга, три семинара по редким ресурсам Internet, компьютерному дизайну и обучению учителей белорусских школ по программе Международное образование. Кроме того, посетители смогли воспользоваться услугами Интернет и электронной почты, получить консультацию.

Техническая организация

В Интернет классе в настоящее время создано восемь рабочих мест, установлен Web-узел, подключены к нашему серверу две телефонные линии. Предоставление услуг Интернет-класса, консультации, проведение тренингов и семинаров осуществляется на бесплатной основе.

Всю текущую и дополнительную информацию по работе программы, расписание занятий, предполагаемые семинары можно будет получить на нашем Web-узле. Размещаться он будет на сервере IATP по адресу www.iatp.unibel.by. Мы заинтересованы в размещении Web-страничек партнерских организаций на сервере IATP и готовы помогать им в создании своих Internet ресурсов.

Развитие программы

В настоящее время главная проблема пользователей Internet в Беларуси — не высокая скорость обмена информацией. IATP работает над проектом подключения приемной спутниковой антенны к своему Internet классу. На 2000 год планируется создание регионального центра в Гродно, а затем и в Гомеле. Необходимо найти партнерские организации в этих городах для создания новых Internet услуг. Также в следу-

ющем году будет проводиться конкурс малых грантов, для создания в Беларуси новых информационных ресурсов. Сейчас разрабатываются условия конкурса и по окончании этой работы будет дан старт.

В рамках наших семинаров и курсов мы предполагаем рассмотреть основы работы в среде MS Windows, проблемы организации офисной работы с помощью MS Office, а также поработать в Интернет. На семинарах мы расскажем о принципах работы Интернет и его служб, посвятим в методы поиска информации, ознакомим с Web-дизайном и способами создания Web-документов. А тем, кто хочет попробовать свои силы в системном и сетевом администрировании, мы предлагаем семинары-тренинги, которые будут посвящены ОС семейства UNIX — Linux, построению Интернет сервера на основе ОС Linux и его системному администрированию. В дальнейшем по заявкам посетителей будут разрабатываться специализированные тренинги и проводиться разноплановые учебные курсы. Мы заинтересованы в активных контактах с нашими посетителями и готовы обсудить вместе с ними любые предложения.

Каждый желающий может создать свой электронный почтовый ящик бесплатно на нашем почтовом сервере и использовать его для получения информации.

Мы приглашаем всех желающих посетить семинары и круглые столы по обсуждению стратегических проблем развития коммуникаций, доступа к информации и безопасности в сети, а также обучению и использованию ресурсов Интернет.

IATP в своей деятельности будет взаимодействовать с РНТБ и Комитетом по Науке и Технологиям, организует для сотрудников обучение и ряд семинаров по основам Интернет и технологии поиска информации, поможет создать собственный Web-узел.

IATP хочет показать, что Интернет — это информационная, образовательная и коммуникативная среда для организации профессиональной работы. У посетителей Интернет класса, читателей РНТБ будет отличная возможность повысить свой информационный и профессиональный уровень, установить новые контакты, почувствовать близость других стран. Все ваши предложения по сотрудничеству и совместным проектам с IATP будут с благодарностью рассмотрены.

Адрес Интернет-класса
Минск, пр.Машерова 7,
ком. 504, 505.
Тел. (017) 223-3174

Александр Солодков,
Координатор
программы
IATP по
Беларуси

